

2022年10月17日 星期一 组版编辑 韩雪皎 美术编辑 帕姆卓玛

青海代表团学习讨论党的二十大报告

认真学习宣传贯彻党的二十大精神
沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行

信长星吴晓军等代表发言

本报北京讯(记者 薛军 莫昌伟) 10月16日下午,出席党的二十大青海代表团举行全体会议,传达学习习近平总书记在党的十九届七中全会上关于党的二十大报告起草工作的说明,认真学习讨论大会报告。代表们一致表示,完全赞同、坚决拥护习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告,进一步深刻领会“两个确立”的决定性意义,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

信长星代表说,聆听党的二十大报告,心潮澎湃、充满力量,由衷为我们拥有习近平总书记这样一位卓越非凡的伟大领袖感到自豪,为这个伟大时代感到自豪,为新时代十年的伟大变革感到自豪,为我们所从事的伟大事业感到自

豪,为我们这个百年大党风华正茂的气质感到自豪。

信长星代表说,报告旗帜鲜明、守正创新,登高望远、气象博大,擘画蓝图、指引航向,通篇闪耀着习近平新时代中国特色社会主义思想的真理光芒,通篇彰显着习近平总书记的雄韬伟略、远见卓识、博大情怀、历史担当,是凝聚全党全国智慧、反映人民意愿,指导党和国家发展的纲领性文献,必将在国际社会产生广泛而积极影响,必将引领全党全国各族人民踔厉奋发、勇毅前行,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

信长星代表说,回首过去,“两个确立”是铸就十年辉煌的决定性因素;展望未来,“两个确立”是我们党赢得主动、赢得优势、赢得未来的根本保证,是战胜一切风险挑战、从胜利走向新的胜利的重要法宝。新时代新征程上,我们必须以

衷心拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,牢记“三个务必”,坚定不移走中国式现代化道路,笃定方向、锚定目标,胸怀大局、苦干实干,用情用力推动报告的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措在青海大地落地生根,扎扎实实推动党的二十大精神在青海全面贯彻落实,结出丰硕成果。

吴晓军代表说,聆听习近平总书记所作的报告,字句铿锵、激荡人心、催人奋进,深感报告高屋建瓴、立意深远,视野宏阔、气势磅礴,洞察时代、昭示未来,具有极强的政治感染力、思想震撼力、理论穿透力、实践号召力,是彰显核心伟力的伟大政治纲领,是守正创新的伟大理论纲领,是举旗定向的伟大战略纲领,是踔厉奋发的伟大行动纲领,是自我革命的伟大党建纲领。

吴晓军代表说,对青海来讲,新时

代十年同样不平凡、具有里程碑意义。全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚决贯彻党中央决策部署,着力打造生态文明高地,着力建设产业“四地”,着力增进民生福祉,青海山更绿、水更清、天更蓝,高质量发展之路越来越宽广,各族群众的生活更有品质、更为舒心、更加美好。奋进新征程,最根本的是更加自觉地坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”的信仰信念,最核心的是更加增强学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想的自信自觉,最关键的是更加提升中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的战略定力,最重要的是更加厚植人民至上的为民情怀,最紧迫的是更加强化奋勇争先的责任使命,以政府职能大转变、政府效能大提升推动现代化新青海建设迈上新台阶。

本报讯(记者 魏爽 郑思哲) 10月16日上午,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕。在青海省委常委、政协主席、省人大常委会副主任、省政府副省长、政协副主席、省法院院长、省检察院检察长和部分省级离退休干部等在省委视频会议集中收听收看开幕式直播盛况,聆听习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作的报告,喜迎盛会胜利召开。

收听收看开幕式盛况的领导干部们专心聆听,并不时认真记录。大家感到,中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,对鼓舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重要意义。习近平总书记所作的报告,是我们党以史为鉴、开创未来、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章的庄严政治宣言,是团结激励全国各族人民埋头苦干、勇毅前行、不断夺取中国特色社会主义新胜利的有力行动纲领。

大家表示,党用十九年来的五年,是极不平凡、极不平凡的五年。党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,就党和国家事业发展作出重大战略部署,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进。回首过去十年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们如期全面建成了小康社会,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,中国人民自信豪迈地站在实现中华民族伟大复兴新的历史起点上。这是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利,是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利,也是对世界具有深远影响的历史性胜利。

大家表示,党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。在新的历史起点上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记空谈误国、实干兴邦,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

省委办公厅、省人大常委会办公厅、省政府办公厅、省政协办公厅、省军区机关及省委各委所在部门也组织党员干部进行集中收听收看,并开展讨论。

省领导省级离退休干部集中收听收看党的二十大开幕盛况

崭新蓝图振奋精神 勇担使命谱写新篇

本报系列融媒体特别报道
《相约二十大》今晚播出
高质量推动
绿色发展

本报讯(记者 王煜鹏 钟自珍) 习近平总书记在二十大报告中提出,推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。要加快发展方式绿色转型。加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构调整优化。

用行动诠释绿色发展理念。今晚,本报系列融媒体特别报道《相约二十大》推出“绿色发展”篇。党的十八大以来,青海深入贯彻落实习近平总书记考察青海重要讲话重要指示精神,打造生态文明高地和产业“四地”建设。如今,青海正式迈入打造国家清洁能源产业高地的轨道,走出了一条具有青海特色的高质量发展之路。青海观察客户端、青海日报官方微信、青海羚网、中国藏族自治州等平台同步播出,敬请关注!



镜观盛会



十月十六日下午,出席党的二十大青海代表团全体会议,认真学习讨论党的二十大报告。
本报记者 张地委 摄



开幕大会后,祁洪芳代表接受媒体采访。



开幕大会后,蔡成勇代表接受随团记者采访。

中国共产党第二十次全国代表大会在京开幕

(上接第一版)

习近平表示,如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队,是全面建设社会主义现代化国家的战略要求。要全面加强练兵备战,全面加强军事治理,巩固提高一体化国家战略体系和能力。

习近平强调,“一国两制”是中国特色社会主义的伟大创举,是香港、澳门回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排,必须长期坚持。坚持依法治港治澳,落实中央全面管治权,落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”原则,支持香港、澳门更好融入国家发展大局,为实现中华民族伟大复兴更好发挥作用。坚持以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,但保留采取一切必要措施的选项。祖国完全统一一定要实现,也一定能够实现!

习近平表示,当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。中国坚定奉行独立自主的和平外交政策,坚持在和平共处五项原则基础上同各国发展友好合作,坚持对外开放的基本国策,中国人民愿同世界人民携手开创人类更加美好的未来!

习近平指出,全党必须牢记,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远

在路上,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪,必须持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命。

他强调,要坚持和加强党中央集中统一领导,坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,完善党的自我革命制度规范体系,建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍,增强党组织政治功能和组织功能,坚持以严的基调强化正风肃纪,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

习近平指出,党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。

习近平报告过程中,全场一次次响起热烈的掌声。

现任和曾任全国人大常委会委员长、全国政协副主席的党外人士,在京各民主党派中央、全国工商联副主席,无党派代表人士,宗教界代表人士,在京全国人大、全国政协常委中的民主党派、无党派和民族宗教界人士作为来宾列席大会。党内有关负责同志也列席了大会。

约2500名中外记者采访报道了开幕式盛况。

刘涛在玉树州调研时强调

坚持生态保护第一 实现共建共治共享
坚定不移推动国家公园高质量建设

本报讯 10月11日至14日,在三江源国家公园设立一周年之际,副省长刘涛深入玉树藏族自治州调研督导国家公园建设管理及联系点乡村振兴工作,强调要坚持生态保护优先,实现共建共治共享,确保高水平高质量建设好管理好国家公园。

刘涛先后深入杂多县、治多县、曲麻莱县、称多县、玉树市等地,调研长江源当曲流域生态保护情况、黑土滩治

理,并看望慰问园区干部职工,为乡村振兴联系点牧民送去关心问候。他指出,三江源生态地位十分重要且特殊,要牢记习近平总书记殷切嘱托,宣传索南达杰先进事迹,弘扬可西里坚守精神,努力提升全社会生态保护意识,坚决筑牢国家生态安全屏障。

刘涛强调,要深入践行习近平生态文明思想,深刻认识建设国家公园的艰巨性和复杂性,总结经验,巩固成果,探索创新

管理体制,持之以恒、久久为功,坚定不移推进国家公园示范省建设。要加强生态保护修复,谋划储备建设项目,大力开展黑土型退化草原治理,保持自然生态系统的原真性和完整性,保护生物多样性。在玉树州生态环境局调研时特别强调,全省生态环境保护系统干部职工要当好“哨兵”及早发现、当好“医生”对症下药解决问题、当好“卫士”加强执法监管,不断提升生态环境保护能力水平。

李宏亚检查督导西宁安保维稳工作时强调

以有力有效作为
落实“最后一米”

本报讯(记者 魏爽) 10月15日下午,副省长、省公安厅厅长李宏亚前往西宁市公安基层一线和人员密集场所,检查督导安保维稳和疫情防控工作。并向默默坚守、无私奉献的广大民辅警表示诚挚问候和崇高敬意,叮嘱大家注意防寒保暖、防疫防护,勉励大家忠诚履职、笃行不怠,在捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的实战淬炼中诠释初心、担当使命、彰显忠诚。

其间,李宏亚详细了解应急指挥、巡逻防控、勤务优化、队伍管理和矛盾纠纷排查化解等工作,视频调度重点部位巡防情况。他强调,党的二十大安保维稳工作已进入冲刺阶段,责任重大、使命光荣。全省公安机关要坚决贯彻落实省委省政府和公安部各项部署要求,强化再接再厉、善作善成的政治定力,发扬连续作战、敢打硬仗的优良传统,进一步深化思想认识,增强“抓落实”

政治自觉,坚持问题导向,提高“善落实”能力本领,加强整体防控,强化“真落实”责任担当,压紧压实责任,营造“重落实”浓厚氛围,以有力有效作为落实“最后一米”。他要求,西宁各市区公安机关要立足新形势、研判新情况,以社会面整体防控和应对各类安全风险为基点,党建引领、破解瓶颈,相互学习、系统总结,为全省公安机关积极探索基层治理新模式。